ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3-ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

Ερωτήσεις ανάπτυξης

1. Ποιος είναι ο σκοπός της αξιολογήσεως της τεχνολογίας;

2. Ποιοι είναι οι έξι διαφορετικοί τομείς βάσει των οποίων μπορούν να αξιολογηθούν οι επιπτώσεις της τεχνολογίας;

3. Να αναφέρετε τρόπους που θα μπορούσε να χρησιμοποιήσει μια κυβέρνηση για να ελέγχει τους πολίτες.
4. Να αναφέρετε τουλάχιστον τρείς κοινωνικές αλλαγές που έχουν επιφέρει οι τεχνολογίες επικοινωνιών.
5. Να παρουσιάσετε τρείς τρόπους με τους οποίους η τηλεόραση έχει επηρεάσει τον πολιτισμό μας.
6. Γιατί η ψηφιακή συνάρμοση δημιουργεί ηθικά προβλήματα;

7. Τι είναι οι ιοί των ηλεκτρονικών υπολογιστών;

8. Να αναφέρετε τις οικονομικές επιπτώσεις που έχουν επιφέρει οι τεχνολογίες επικοινωνιών σήμερα.
9. Τι σημαίνει ο όρος “παγκόσμια οικονομία”;

10. Με ποιο τρόπο η παραγωγή χαρτιού επηρεάζει το περιβάλλον;

11. Τι ονομάζεται δειγματοληψία;

12. Μπορεί ένας δορυφόρος χαρτογραφήσεως να χρησιμοποιηθεί για ειρηνικούς σκοπούς και ποιους;
13. Πως οι επικοινωνιακοί δορυφόροι μπορούν να χρησιμοποιηθούν για κατασκοπεία;
14. Για ποιους λόγους κάθε πολίτης έχει τον προσωπικό του αριθμό φορολογικού μητρώου;
15. Τι εννοούμε λέγοντας ότι ένας άνθρωπος έχει ‘πιστωτική αξιοπιστία’;

16. Οι εκπαιδευτικές ταινίες , οι μικροϋπολογιστές και γενικά τα εκπαιδευτικά τεχνολογικά μέσα , μπορούν να αντικαταστήσουν τους καθηγητές;
17. Πως μπορεί να επηρεάσει η παγκόσμια τεχνολογία επικοινωνιών την παγκόσμια οικονομία;
18. Παρουσίασε δύο ηθικά προβλήματα που δημιουργούνται από τις εξελίξεις στις επικοινωνίες.

19. Για ποιους λόγους πολλά κράτη έχουν ιδρύσει ‘ γραφεία αξιολόγησης της τεχνολογίας ’;
20. Μπορεί η αξιολόγηση της τεχνολογίας ή μια τεχνολογική αλλαγή να έχει επιπτώσεις σε περισσότερους από έναν τομείς και ποιους;
21. Ποια είναι τα μέσα μαζικής επικοινωνίας;
22. Τι εννοούμε με τον όρο ανάκτηση πληροφοριών;
23. Τι εννοούμε με τον όρο ασφάλεια δεδομένων;
24. Πιστεύετε ότι η τεχνολογία επικοινωνιών έχει αλλάξει τον τρόπο με τον οποίο οι άνθρωποι διαθέτουν τον ελεύθερο χρόνο τους και γιατί;
Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση

1. Οι πολιτικές επιπτώσεις που έχει η τεχνολογία επικοινωνιών συνδέεται με
a) Τον ηθικό κώδικα

b) Την κυβέρνηση

c) Την οικονομία

d) Τίποτε από τα παραπάνω

2. Οι τηλεπικοινωνιακοί δορυφόροι μας επιτρέπουν να στέλνουμε μηνύματα σε όλο τον κόσμο

a) Με χρονική καθυστέρηση

b) Άμεσα

c) Σχεδόν στιγμιαία

d) Τίποτε από τα παραπάνω

3. Πιστωτική αξιοπιστία ονομάζεται

a) Ο συνδυασμός πληροφοριών που συνθέτουν το κοινωνικό προφίλ ενός ανθρώπου

b) Ο συνδυασμός πληροφοριών που συνθέτουν το εκπαιδευτικό προφίλ ενός ανθρώπου

c) Ο συνδυασμός πληροφοριών που συνθέτουν το πολιτικό προφίλ ενός ανθρώπου

d) Τίποτε από τα παραπάνω

4. Η ικανότητα των ψηφιακών αρχείων να αλλάζουν πολύ γρήγορα καλείται

a) Συνάρμοση

b) Ψηφιακή συνάρμοση

c) Δειγματοληψία

d) Τίποτε από τα παραπάνω

5. Η ψηφιακή ηχητική συνάρμοση χρησιμοποιείται από τον

a) Εικονολήπτη

b) Τεχνικό εικόνας

c) Τεχνικό ήχου

d) Τίποτε από τα παραπάνω

6. Η ασφάλεια των δεδομένων ανήκει στον

a) Οικονομικό τομέα

b) Κοινωνικό τομέα

c) Ηθικό τομέα

d) Τίποτε από τα παραπάνω

7. Η αύξηση χρήσης χαρτιού οφείλετε στη χρήση

a) Των ηλεκτρονικών υπολογιστών

b) Των τηλεομοιότυπων

c) Των μηχανημάτων παραγωγής φωτοαντιγράφων

d) Τίποτε από τα παραπάνω

8. Οι ιοί των υπολογιστών σχετίζονται με

a) Την επανάσταση της εικόνας

b) Τη μείωση του ελεύθερου χρόνου

c) Την ασφάλεια των δεδομένων

d) Τίποτε από τα παραπάνω

9. Η στροφή από την παραγωγή στην παροχή υπηρεσιών έχει ως αποτέλεσμα

a) Τη μείωση της απόδοσης των εργοστασίων

b) Τη μείωση της ανεργίας

c) Την αύξηση των προγραμμάτων επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης

d) Τίποτε από τα παραπάνω

Ερωτήσεις σωστού-λάθους

1. Το γραφείο αξιολόγησης της τεχνολογίας δεν μπορεί να διατυπώσει προτάσεις σχετικά με τη χρήση μιας νέας τεχνολογικής εφεύρεσης ή διαδικασίας.

2. Τα τηλεοπτικά σήματα δεν μπορούν να σταλούν μεσώ δορυφόρων.

3. Η στροφή από την παραγωγή στην παροχή υπηρεσιών έχει ως αποτέλεσμα τη μείωση της ανεργίας.

4. Τα ΜΜΕ μπορούν να επηρεάσουν τις δημοτικές εκλογές σε μια πόλη.

5. Η μείωση της χρήσης χαρτιού οφείλεται στη χρήση των Η/Υ.

6. Η διαφήμιση αποτελεί θέμα μελέτης του οικονομικού τομέα.

7. Η ικανότητα των ψηφιακών αρχείων να αλλάζουν πολύ γρήγορα καλείται συνάρμοση.

8. Η γλώσσα και το αλφάβητο αποτελούν τεχνολογίες επικοινωνιών.

· Να αντιστοιχίσετε τις προτάσεις της στήλης Α με τις προτάσεις της στήλης Β βάζοντας το σωστό αριθμό στις παρενθέσεις της στήλης Α.
                   Α                                                              Β

    (  ) πολιτικός                          1.Αναφέρετε στις δεξιότητες και τις τέχνες

    (  ) κοινωνικός                       2.Αναφέρετε στον τρόπο ζωής των ανθρώπων

    (  ) πολιτιστικός                     3.Συνδέεται με την κυβέρνηση

                                                  4.Αναφέρεται στην οικονομία

                                                  5.Συνδέεται με το περιβάλλον

                   Α                                                               Β

(  ) ψηφιακή συνάρμοση             1.Η μεταβολή του hardware
(  ) ασφάλεια δεδομένων            2.Η αλλαγή των ψηφιακών αρχείων

(  ) δειγματοληψία                       3.Η ψηφιακή ηχητική συνάρμοση

                                                    4.Η ψηφιακή συνάρμοση εικόνας

                                                    5.Η μεταβολή του λογισμικού

Ξηρομερίτου Ιωάννα

